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Közp. nyomt. XX. cs. 23. sz.

k főváros a kormány és a parla­
ment elleti*

— A  tizes-blzottság ülése. -—

A  népélelmeziési bizottság pénteken délután 
a változatosság kedvéért fiók parlamentté ala­
kult át. Lapunk tegnapi számában jeleztük, hogy 
előreláthatólag szóvá fogják tenni a. népéleime- 

) zési bizottságban azt a parlamenti támadást, a 
mely többi között a főváros vezetősége ellen is 
elhangzott, és pedig a közélelmezési kérdésekké.*, 
kapcsolatban. J óslatunk beteljesült. E rre a, jel- 
adatra dr Váz Sonyi Vilmos vállalkozott, aki 
arroganciának núnösitettó a támadást es esi a 
szerinte enyhe kifejezést is csupán azért hasz­
nálta. mert nem akart becsületeértő kifejezéssel 
é ln i Kinyilatkoztatta, továbbá, hogv nagy vak­
merőség és az igazságnak legrűtabb el csava­
rása, mikor azok az urak, akik odahaza tenne- 
Büket és disznóikat igen drágán adták el, a vá­
rosi lakosságot, merik okolni a drágaságért, 
holott ez minden téren teljesítette kötelességet, 
Bőt a közélelmezés terén a városi lakosság va- 

1 lósággal áldozat A  támadókkal szemben retor­
zióval kell élni és jó l tennék a városok', lia mo- 
résre tanítanák képviselőiket és arra, -hogy a 
városok .érdekeit képviseljék.

Támadta végül a. kormányt is, amelytől a 
nyomorgó főváros csak nagynehezen ős nagy 
későn tudta kicsikarni a. legszükségesebb élel­
miszerek árának maximálását, holott Német-
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országban már a- főzelék-féléket is birod.alm.ilag 
maximálják.

A  fővárosról háromszorosan nyúzzák a 
bőrt. Először jövedelmi adó alakjában. A z  elő­
irányzott 22 millióból, - -  a bankoktól és rész­
vénytársaságoktól eltekintve — 12 millió koro­
na terhet a főváros visel. Másodszor olyképén, 
hogy az élelmiszerekhez rendkívül drágán jut 
hozzá. Harmadszor pedig már a tisztességét is 
kikezdik. .Ezt nem szabad tűrni és a fővárosnak 
a vidéki városokkal egységesen tiltakoznia kell 
az ilyen eljárás s főképpen a parlamenti pisz- 
kolódásokkal szemben. Igen helyes volna, ha a 
városok a maguk nyomorát, kínlódását és el- 
hagyottságái követeléseikkel együtt férfiasán 
föltárnák.

Ez volt a beszéd lényege. Temperamentu­
mos, erélyes nyilatkozat, de kissé indulatos is 
és aki haragszik, annak nincs mindenben igaza. 
Értjük az önérzetes tiltakozást, konstatáljuk, 
hogy a kormánynyal, legfőképpen pedig a föld- 
mivelérügyi miniszterrel szemben elhangzott ke­
serű kifakadlúsa nagyon is helyt álló, sőt abban 
is igaza van, hogy a főváros és a vidéki városok 
lakossága mindenben megtette kötelességét, 
azonban abban nincs igaza, amit elhallgatott. 
Nem beszélt ugyanis sem. a tanácsról, sem pe­
dig a tizes bizottságról, holott a parlamentben a 
támadások jórészét éppen o két tényezőnek ad- 
resszáliák. És ha Vázsonyi jónak látta kerülni 
ezt a témát, bizonyára maga is belátta, hogy a 
saját hatáskörében ez a két tényező is meglehe­
tősen hibás és közélelmezési szempontból nem
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is egy, hanem ezer oíaairól is kitűnő támadási 
centrum.

Mindenesetre elszomorító jelenség, hogy &z 
urak akár a parlamentben, akár a közgyűlésen, 
akár pedig a tizes bizottsági üléseken kiváló 
gondot fordítanak annak a megállapítására, hogy 
ki és minő mértékben vétkes vagy felelős, kik 
és mik az okai a mai szinte a lig  elviselhetetlen 
állapotokért, ahelyett, hogy a bajokon enyhíte­
nének és a közönség pedig tűrni kénytelen, hogy 
mikor az ö exiszteneiájáról van szó, az tirak 
intézkedések helyett szónoklatokkal akarnak a 
közélelmezési mizériákon javítani.

A z  ülés lefolyásáról itt adjuk tudósí­
tásunkat:

l'oiuusházy Lajos tanácsos elsősorban a 
főváros lisztkészleíéröl tett jelentést. December
4-én este sz összes készlet 98,400 métermázsa 
volt. A  lisztfogyasztás korlátozása következté­
ben a heti szükséglet 187 waggont, tesz ki. A  
1 Lsztkic dúsban beállott változásokról és az apró- 
süteményekre vonatkozó miniszteri tik,lomról a 
főváros külön hirdetményben tájékoztatja a kö­
zönséget. (A  hirdetést egész terjedelmében alább 
adjuk. Szerk.)

Bejelentette továbbá a tanácsos, hogy az 
őrlési rendelet megváltoztatása megtörtént s en­
nek következtében több kenyérliszt előállítása 
válik lehetségessé.

Ezután a marha- és seríés-belsőrészek leg­
magasabb urai tekintetében tette meg eiöterjesz- 
teset. A z  árak azokra a ciklcekre vonatkoznak, 
amelyek mint közfogyasztási cikkek szerepeinek 
és a nagybani és kicsinybeni árak között 50— 00 
százalékos árdifferencia van. A  kicsinyben! árak 
a következők: szív, vese, máj kg.-kint 160 füléi*, 
lép 120 fillér, tögv 100 fillér, tüdő 100 fillér, agy-
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velő 160 fillér és pacai 'JU íüiéí*. A z  ügyosztály r
n. borjú belsörészek á-maxirnálásának kérdésé- j 
vei is foglalkozik.

Th irriag  Gusztáv statisztikai hivatali igaz­
gató a. tejigazo t vány ok kiadásáról számolt, be. i 
Novemberben 21.600 beteg! gazol vány t adtak ki, 
december 1-töl kezdve pedig, amikor tudvalevőleg 
ezeknek a bei égi gazol vány okjiak kiadását csak 
a ragályos betegekre korlátozták, egész decem­
ber 8-ig, összesen 1700 betegigazolványt állítot­
tak ki. A  két éven aluli gyermekek részére k i­
adott igazolványok száma nem változott.

A  bizottság a jelentéseket tudomásul vette. |
I ) r  Bódy Tivadar Székely Ferenc kérdé- j 

sere tájékoztatta a bizottságot, hogy a Hadi ter­
mény még 290.000 mm. gabona szállításával van 
hátralékban. Intézkedés történt azonban, hogy 
elsősorban a főváros szükségletét lássák el. A  
hátralévő mennyiségből körülbelül 100.000 rnm.-t 
a társaság már diszponált is, de a közlekedési 
nehézségei: következtében a gabona még nem
.érkezett meg. A  Haditennény r.-t. elnöke kije­
lentette, hogy minden, lehetőt el fognak követni,

, hogy a főváros liszt nélkül no maradion, á s o t t .

Is»n kijelentették azt is az illetékes tényezők, 
hogy a régebbi 450.000 urai.-n túlterjeszkedő 
megrendelésekre csakis a kormány utasítására 
fog a társaság szállítást eszközölni.

Érdemben a bizottság semmit sem tett s
nem határozott.


